
ـــــار الفصـــــل الأول في مادة التاريخ و الجغرافيااختب

شعبة الآداب والفلسفة
أولا التاريخ 
ن)06الجزء الأول (

المفاهيم التالية :المصطلحات وأ ) اشرح
الستار الحديدي ، ربيع براغ ،سياسة الاحتواء ،الإمبريالية.

ب) املأ الجدول التالي 
1949جانفي 25

وفاة ستالين
ر برلينجدا

26 /07/1956

1949أفريل 04

انعقاد مؤتمر باندونغ
انعقاد موتمر القمة لحركة عدم الانحياز بالجزائر

ج) حدد على خريطة العالم الأزمات التالية أزمة برلين ، أزمة كوريا وأزمة كوبا



ن)04(ثانيالجزء ال
:السوفيتيالاتحادبعد توليه السلطة فيخروشوفمن تصريحات 

العالم ,ولا يوجد خلاف يصعب حله بالطرق السلمية وعلى أساس الاتفاق الحر تدعيم السلم والأمن فيفيإن الحكومة السوفيتية ستستمر ...."
".....الأمريكيةبين الطرفين...وهذا ينطبق على علاقاتنا مع كافة الدول بما فيها الولايات المتحدةوالمتبادل

:صرح قائلا1958عام وفي 
ستسود العالم في النهاية , ولكن المهم أن بأن الشيوعية ستسود العالم في النهاية ,والرأسماليون أيضا يعتقدون أن الرأسماليةنحن الشيوعيون نؤمن"....

"...التاريخ حكمه على المذهب الصالح للبقاءندع السلاح جانبا ونتعايش ونتعاون وسيصدر
التعليمة :

:فيهينتبيخيا تار مقالا أكتب ،ومكتسباتك القبليةيقتينالوثانطلاقا من 

.إلى الحكمخروشوفقبل وصول الوضع الدولي)1
تبني المعسكر ين لسياسة التعايش السلميدوافع)2

ثانيا الجغرافيا
)ن06(الجزء الأول

.الديمغرافيا ،. ..الناتج الداخلي الخام ،شركات متعددة الجنسياتال...،راكة  ...الش،: البورصة إشرح المفاهيم والمصطلحات التالية-1
وتمثل الحبوب 2007مليار دولار في 01,39مقابل 2008مليار دولار في03,9بلغت قيمة واردات الجزائر من الحبوب "..... :السند-2

2007مليار دولار سنة 05,2مقابل 2008ر في مليار دولا08من فاتورة الواردات الغذائية التي تجاوزت 50%

بتصرف30/03/2009/ وElwatan29/03جريدة 
المطلوب:

) بواسطة رسم بياني مناسب%50مثل نسبة واردات الجزائر من  الحبوب (-1
اذكر سببين من أسباب ارتفاع نسبة واردات الجزائر من الحبوب -2

:نقط)04( الجزء الثاني
الاقتصادي العالمي الذي يتكون من إن تقسيم العالم إلى شمال وجنوب هو في الأساس تقسيم اقتصادي يرتبط ارتباطا وثيقا بالنظام«نص :         

كانت ولا دول المركز الرأسمالية الصناعية والتي تحقق تقدمها ورفاهيتها على حساب استغلال وإفقار و تخلف دول الجنوب فالدول الاستعمارية التي  
ا وهيمنتها على العالم من خلال الإبقاء على النظام الاقتصادي العالمي ....زال »ت تنهب وتستغل ثروات وخيرات الشعوب تحاول فرض إرا

بتصرف136و135المرجع : سلسلة عالم المعرفة  العالم المعاصر والصراعات الدولية ص: 
لا جغرافيا توضح فيه ما يلي:انطلاقا من النص و مكتسباتك القبلية حرر مقا:التعليمة

ب و استغلال العلم المتخلف-1 طرق
أثر الهيمنة الاقتصادية على العالم الثالث -2





العلامةعناصر الإجابةمحاور الموضوع
المجموعمجزأة

الاشارة إلى الخطر الذي كانت تمثله الحرب الباردة للبشرية جمعاء بفعل تطور وسائل الدمار وتحكم المقدمة
قواعد لعلاقات جديدة تضع حدا للتوتر وتجنب البشرية المعسكرين في إنتاجها فكان ولا بد من إيجاد

حرب نووية مدمرة 

0,5

العرض

الوضع الدولي قبل وصول خروشوف إلى الحكم-1
ا يلي:الاتحاد السوفيتي بمالسلطة في إلى خروشوفامتاز الوضع الدولي قبل وصول 

التوتر في العلاقات بين المعسكرين
كوريا وأزمة برلين الأولى وأزمة الهند الصينيةأزمات دولية: أزمة

غياب الاتصالات الجدية بين المعسكرين
ميش دور منظمة الأمم المتحدة

اشتداد الصراع بين الشعوب المستعمرة والاستعمار التقليدي
تراجع أوربا وانقسامها إلى قسمين

نشاط الأحزاب الشيوعية في الدول الر أسمالية في غرب أوربا.
تصادم مصالح العملاقين في الكثير من مناطق العالم

تبني الولايات المتحدة لسياسة تقوم على محاصرة الشيوعية
تبني كل معسكر سياسة التحالف 

الصراع بين الشيوعية والرأسمالية في مناطق واسعة من العالم.
انتشار الشيوعية في كثير من مناطق العالم وتراجع الر أسمالية(الصين)

01,5

03

دوافع تبني المعسكر ين لسياسة التعايش السلمي-2
التخوف من تحول الحرب الباردة  إلى حرب حقيقية

المصاريف الكبرى التي أثقلت كاهل المعسكرين لتطوير الأسلحة
تأكد كل معسكر من المعسكرين استحالة انتصاره على الطرف الآخر

مية القطاعات ذات الصلة بالحياة اليومية للسكانرغبة الاتحاد السوفييتي في تن
انتصار الشيوعية واستحالة القضاء عليها

ضغط الرأي العام العالمي 
نضال الشعوب الأفروأسيوية وبعدها حركة عدم الانحياز

الات غير العسكرية. رغبة كل معسكر من المعسكرين الاستفادة من قدرات الطرف الآخر في 
قي بالنسبة لبعض المشاكل.إيجاد حل توفي

وصول حكام معتدلين إلى الحكم في الدولتين الكبيرتين

01,5

الخاتمة
الصراع هدد استقرار وسلامة العالم فكان ولا بد من تبني سياسة التعايش السلمي للتخفيف من 

حدة الحرب الباردة وتوفير شروط التعايش المناسبة بعيدا عن التهديد المتبادل
0,5

04المجموع

مادة الجغرافيا





العلامةعناصر الإجابةمحاور الموضوع
المجموعمجزأة

الإشارة إلى انقسام العالم اقتصاديا لأسباب تاريخية ، طبيعية واقتصادية وأن عالم الشمال يسيطر على المقدمة
اقتصاد العالم ويسخره لصالحه

0,5

العرض

لال العلم المتخلف:طرق نهب و استغ- 1
ب واستغلال ثروات العالم الثالث ومنها: تعددت الطرق التي اعتمدها الشمال في 

* الشركات متعددة الجنسيات
* ـ المؤسسات المالية الدولية( صندوق النقد الدولي والبنك العالمي)

*ـزرع  الفتن وتبرير التدخلات
* ـ الاتفاقيات الغير متكافئة

تصادي العالمي القائم* النظام الاق
*احتكار التكنولوجيا

*التحكم في العملات الصعبة
ا.تبني سياسة اقتصادية تسمح بنهب ثروى*الضغط على الشعوب لإجبارها عل

01,5

03 أثر الهيمنة الاقتصادية على العالم الثالث:- 2
* فشل مشاريع التنمية

* تفاقم مشكل المديونية
الاقتصادية*التبعية 

*فقدان حرية القرار السياسي
*تكريس التخلف

* البؤس الاجتماعي
*الاضطرابات الاجتماعية والسياسية

01,5

الخاتمة
ا وبعث تنميتها لاحتلال  ضرورة تبني نظام اقتصادي عادل يمكن شعوب العالم الثالث من التمتع بثرو

مكانتها بين الأمم.
0,5

04المجموع


